

广场舞大赛开跳



8月12日上午，由市委宣传部、市文化旅游广电体育局、张家界日报社、市文联联合主办，为期2个月的庆祝中华人民共和国成立70周年“长沙银行杯”张家界市广场舞大赛开跳。来自全市两区两县各乡镇的79支队伍参加海选。期间，参赛队伍将通过网络投票获得原创广场舞大赛复赛的机会，最终决出冠军队伍。图为8月12日上午，永定区王家坪镇太阳山村代表队比赛现场。

本报记者 李享 摄

市中心城市声环境功能区划分调整方案实施

本报讯 随着经济社会迅速发展和城市化进程加快，我市因噪声投诉情况呈现上升趋势，现行声环境功能区已不适应当前环境噪声管理需求。8月4日，记者从市生态环境局了解到，我市中心城市声环境功能区划分调整方案开始实施，今后在市城区将实施5类声环境功能区划分，以更好地保障人民群众享有良好的声环境。

据了解，2018年我市环境保护部门全年对市中心城市的7个功能区环境噪声监测点位、115个区域环境噪声监测点位、27个道路交通噪声监测点位进行了监测，监测结果表明，市中心城市区域声环境质量和道路交通噪声均稳定在较好水平，功能区噪声昼夜监测值保持相对稳定，达到了相应功能区的要求。

虽达到了相应功能区的要求，但投诉问题依然不少。2018年我市

处理各类环境污染有效投诉1373件，其中噪声投诉921件，占投诉总数67%。噪声投诉当中，建筑施工、社会、交通、工业噪声投诉分别为749件、105件、38件、29件，分别占噪声投诉总数的81.3%、11.4%、4.1%、3.1%。2016年、2017年，建筑施工噪声投诉比例均在80%以上，并呈逐年上升趋势。

记者在调查过程中发现，市民对噪音污染十分关注，一些市民还反映部分地区噪音污染比较严重。家住紫舞公园的刘女士抱怨说，从天亮到晚上十一点，三四个露天KTV大音响声音超大，加上广场舞音箱，敲锣的打鼓的拉二胡吹唢呐的，让人不胜烦扰。住在飞机场旁边的向先生则诉苦：住在飞机场周边那噪音真不是一般，每天晚上播放赶鸟儿的怪声音能把人吓出心脏病。家住白羊坡的赵先生也有很多

怨言：白羊坡的汽车特技表演到了晚上声音开得特别大，让人受不了。

针对噪音污染投诉问题，目前我市已经建立了噪音污染投诉信息共享机制，对于12369热线、12345热线、省市两级信访网、红网及微博等网络平台的环境投诉案件，坚持第一时间受理、第一时间响应、第一时间媒体回复。牵涉到多个部门的，实行部门联动处理。

本次城市声环境功能区划分调整，旨在更好地实施环境噪声管理。其对象主要包括永定城区（永定、南庄坪、官黎坪、西溪坪、阳湖坪、且住岗、荷花、枫香岗8个组团和沙堤城市功能新区）和武陵源城区。其中1类声环境功能区为：吉大文教区、市行政中心区、武陵源城区；2类声环境功能区为：枫香岗、荷花、且住岗、沙堤、南庄坪

西北区、永定、官黎坪、西溪坪、阳湖坪、溪布街区、旅游接待中心区、六甲溪、文风；3类声环境功能区为：经开区；4类声环境功能区为：张家界西站片区、张家界北站片区。

根据声环境功能区划分调整方案，在声环境功能区调整后，将依照其功能区对昼夜噪声进行限值。1类声环境功能区，昼间噪声限值为55dB(A)，夜间为45dB(A)；2类声环境功能区，昼间噪声限值为60dB(A)，夜间为50dB(A)；3类声环境功能区，昼间噪声限值为65dB(A)，夜间为55dB(A)；4类声环境功能区又分为4a类和4b类，4a类昼间噪声限值为70dB(A)，夜间为55dB(A)，4b类昼间噪声限值为70dB(A)，夜间为60dB(A)。

（下转6版）

教育专刊

吉首大学16名大学生赴慈利县龙台村支教
让43名留守孩子不再孤单

3版

暴风雨中的守护者

日均读者借还约400余人次
永定区图书馆迎来暑期热潮

5版

4版